
Câmara Municipal de Ferreiros
Casa Vereador Antônio Jorge Pereira 

Praça Dezesseis de Março, 74/76 -  Centro -  Ferreiros -  PE 
CEP 55880-000 -  fone: (0XX81)3657-1195 

C.N.P.J. 08.825.713/0001-04

ATA BA 38a (TRIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE; 1° (PRIMEIRO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA

Ao 19° (décimo nono) dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, (2022) no prédio da 

Câmara Municipal de Ferreiros, na sala destinada às sessões, na Praça Dezesseis de Março n° 

74/76, nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Io (primeiro) Secretário, Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior, 2o (segundo) Secretário, José Davi Veloso Silva e os demais 

Edis: Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho, Josinaldo de Araújo Silva, José Cândido da 

Silva, Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner 

Rosendo da Costa. Com todos os Vereadores presentes, o Sr Presidente deu por aberta a 

sessão, solicitando ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico e 

rogando a proteção divina, iniciou os trabalhos da Sessão. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou ao 2o (segundo) Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após lida, 

a ata da sessão anterior foi posta em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, a 

mesma foi APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Io 

(primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos 

senhores Vereadores. Requerimento n° 025/2022 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo 

da Costa, faz apelo ao Prefeito deste Município, Sr. José Roberto de Oliveira, junto a 

Compesa, no sentido de providenciar a extensão da rede de abastecimento de água para 

abranger o Loteamento Norma Tavares de Melo. Requerimento n° 026/2022 de iniciativa do 

Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, faz apelo ao Prefeito deste Município, Sr. José Roberto de 

Oliveira, no sentido de providenciar a iluminação da Rodovia PE-82- Km 11, do trecho que 

se inicia na saída do Loteamento Portal próximo a Arthur Construções até o trevo principal 

da cidade. Lido os Requerimentos n°s 025 e 026/2022, o Sr. Presidente encaminhou os 

mesmos para a Ordem do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. O Presidente 

da Casa solicitou que constasse em ata, a presença na sessão, de seu amigo Nando de Araçá, 

Edilson do Loteamento Pará, Marinilson, Zé de Pará e Mané do boi. Em seguida, não 

havendo mais nenhuma matéria para a leitura do Expediente, o Sr. Presidente franqueou a
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palavra aos Vereadores inscritos no Expediente. Usou a palavra o Vereador Josinaldo de 

Araújo Silva, que fez um apelo ao Prefeito do Município para que o mesmo veja a situação ali 

no final do Ferreiros Novo, na principal que vai pra Macujê perto da casa de seu amigo 

conhecido como Biu da tapa, e mande construir duas lombadas naquela localidade que está 

precisando muito. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Luiz Francisco de Vasconcelos 

Junior, que fez um apelo ao Prefeito do Município para que o mesmo atenda o mais breve 

possível a esse apelo ora feito por ele e apresentado através de Requerimento pelo Vereador 

Tarcísio em sessões passadas, para que coloque uma caixa coletora de lixo alí próximo ao 

PSF de Araçá para que possa atender as necessidades do povo daquela comunidade. O Edil 

foi aparteado pelo Vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos, que fez um apelo ao Prefeito, 

junto ao Secretário para que dê uma atenção ao Loteamento Maravilha, pois existem duas ruas 

alí, a última e a segunda, escorrendo água a céu aberto. O Edil solicita para que essa situação 

seja vista o mais breve possível. Após o aparte, prosseguindo com seu discurso, o Vereador 

Luiz Francisco deixou mais um apelo ao Secretário de Obras para que veja a situação daquela 

galeria da Travessa Cecília Maria, conhecida como o beco de bia gago, pois o mesmo viu 

através de vídeo a situação daquela galeria quando chove e solicita ao Prefeito para que veja 

essa questão o mais breve possível antes que comece o tempo chuvoso. Continuando, usaram 

ainda a palavra os Vereadores José Davi Veloso Silva e Gilcelio Oliveira Pontes, que deixou 

um apelo ao Prefeito do Município para que veja alí na Rua Maria do Carmo e no Loteamento 

Bia Gago aquelas bocas de lobo, para que mande fazer as tampas daquelas galerias. O Edil 

também pediu aos Secretários de Obras e Administração e ao Prefeito para que mande fazer 

as tampas daquelas galerias do Loteamento Pará e que dê uma observada na cidade em 

completo. Em seguida, não havendo mais nenhum Vereador inscrito para usar a palavra no 

Expediente, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA, pondo em discussão o 

Requerimento n° 025/2022 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. Discutiu a 

matéria o autor, e o Presidente da Casa, Sr. Gilcelio Oliveira Pontes. Posto a votos, o 

Requerimento n° 025/2022 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 026/2022 de iniciativa do vereador Gilcelio Oliveira Pontes. Discutiram a 

matéria o autor, e os Vereadores Josinaldo de Araújo Silva e José Cândido da Silva Posto a 

votos, o Requerimento n° 026/2022 foi APROVADO por unanimidade. Em seguida,
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como não havia mais nenhuma matéria para discussão ou votação na Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, franqueando a palavra aos inscritos. 

Usaram a palavra os Vereadores José Cândido da Silva, que fez um apelo ao Prefeito do 

Município e ao Secretário para que olhe a situação do Portal, pois o mato está chegando na 

porta dos moradores, que o mesmo veja se é possível mandar passar a máquina alí naquela 

área para que melhore a situação daqueles moradores. O Edil também solicita para que seja 

vista a questão da iluminação do Loteamento Norma Tavares. O Edil ainda fez mais um apelo 

para que mande passar a máquina às margens da PE que vai pra Timbaúba. O Edil também 

apelou ao Prefeito para que mande a esta casa um Projeto de Lei concedendo direito aos Garis 

do nosso município. Prosseguindo, usaram a palavra os Vereadores Wagner Rosendo da 

Costa, Josinaldo de Araújo Silva, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, que fez um apelo ao 

responsável, para que seja visto a situação do ar condicionado do ônibus da saúde, pois o 

mesmo escutou relatos de pessoas que o ar por estar quebrado estão passando por muito 

calor no centro de Recife. O edil ainda deixou um apelo ao pessoal da Administração da 

Secretaria de Obras para que vá ali na última Rua do Loteamento Arthur Tavares e converse 

com alguns moradores par vê onde é o ponto de alagamento daquela rua, pois quando chove 

empoça muita água, e tem casas até que a água tá entrando. O Edil ainda solicitou 

encarecidamente a gestão, para que veja a questão do lixo de Araçá, pois a quantidade de 

moradores vem aumentando e com isso a demanda de um local adequado para se descartar o 

lixo, ou até mesmo um ponto de apoio para que seja feito a coleta pelo carro do lixo, sem 

dúvidas está muito ruim a situação daqueles moradores e dos vizinhos que tem suas terras ao 

lado e não sabem o que fazer. O Edil ainda solicitou ao pessoal responsável pela capinação 

para que visse também a situação do Norma Tavares, pois o mato está muito grande e o 

mesmo foi procurado por moradores daquela localidade para fazer esse apelo. O Edil também 

pediu ao pessoal da capinação para que prestem atenção em algumas calçadas no Ferreiros 

Novo que está com o mato alto, que andem nas ruas e olhem o ponto mais crítico e façam. 

Usaram ainda a palavra os Vereadores Salatiel Paz de Freitas Domingos, Bruno Japhet da 

Matta Albuquerque Filho, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior e 

Gilcelio Oliveira Pontes, que mais uma vez solicitou ao Secretário de Administração para que 

inclemente também no Loteamento Pará a coleta de lixo também no Sábado, pois fica muito
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distante, passa na quinta e só volta a passar na terça, quase uma semana, e o acúmulo de lixo é 

muito grande. Em seguida, não havendo mais nenhum Vereador inscrito para usar a palavra 

nas Explicações Pessoais, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 22hl5min 

(vinte e duas horas e quinze minutos). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em 

CDs, identificados e datados de 19/04/2022, arquivados no Departamento de áudios e atas da 

Câmara Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Io 

(primeiro) Secretário, em 03 (três) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente 

ata, a qual vai devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores 

presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 19 de abril de 2022.

Demais Vereadores presentes:

íaphet da Matta A. Filho

agner Rosendo da Costa

Presidente:
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Gikdio Oliveira Poates 
presidente

José Cândido da Silva

'Josinaldo de Araújo Silva

aiva B. de Meneses
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